
1. a < −1 일 때, a(x − 1) − 3 ≤ −x − 2 의 해는?

① 해를 구할 수 없다. ② x ≥ −1

③ x ≤ −1 ④ x ≥ 1

⑤ x ≤ 1

ax − a − 3 ≤ −x − 2
ax + x ≤ a + 1

(a + 1)x ≤ a + 1

a < −1 이므로 a + 1 < 0

a + 1 , 0 이므로 양변을 a + 1 로 나누면 x ≥ 1

해설



2. a > 0 일 때, −ax > 3a 의 해는?

① x < −1 ② x < −2 ③ x < −3

④ x > 3 ⑤ x > −3

a > 0 이므로 −a 는 음수이므로 양변을 −a 로 나누면 부등호의
방향은 바뀐다.
∴ x < −3

해설



3. a > −1 일 때, a(x − 1) − 2 ≤ −x − 1 의 해는?

① 해를 구할 수 없다. ② x ≥ −1

③ x ≤ −1 ④ x ≥ 1

⑤ x ≤ 1

ax − a − 2 ≤ −x − 1
ax + x ≤ a + 1

(a + 1)x ≤ a + 1

a > −1 이므로 a + 1 > 0

a + 1 , 0 이므로 양변을 a + 1 로 나누면 x ≤ 1

해설



4. 부등식 ax + 8 < 0 의 해가 x < −2 일 때, 상수 a 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

ax + 8 < 0 에서 ax < −8
그런데 부등식의 해가 x < −2 이므로 a 는 양수이다.

따라서 x < −8
a
이므로 −8

a
= −2 이다.

∴ a = 4

해설



5. 부등식
x − 2
3
− x − 1

2
< 0 을 만족하는 가장 작은 정수를 고르면?

① 2 ② 1 ③ 0 ④ −1 ⑤ −2

x − 2
3
− x − 1

2
< 0 의 양변에 6 을 곱하고 식을 정리하면

2 (x − 2) − 3 (x − 1) < 0

2x − 4 − 3x + 3 < 0

−x − 1 < 0

∴ x > −1
따라서 부등식을 만족하는 가장 작은 정수는 0 이다.

해설



6. a < −3 일 때, 2a − (a + 3)x < −6 의 해를 구하면?

① x < 0 ② x < 1 ③ x < 2 ④ x > 1 ⑤ x > 2

2a − (a + 3)x < −6
−(a + 3)x < −2a − 6
(a + 3)x > 2a + 6

∴ x < 2 (∵ a + 3 < 0)

해설



7. 일차부등식 3x − a ≥ 5x 의 해가 x ≤ 6 일 때, a 의 값은?

① −5 ② −12 ③ 0 ④ 3 ⑤ 5

3x − a ≥ 5x
−2x ≥ a

x ≤ −a
2
에서

해가 x ≤ 6 이므로
∴ − a

2
= 6 , a = −12

해설



8. 다음 부등식 3x + 3 ≤ a 의 해가 x ≤ −5 일 때, a 의 값은?

① 8 ② 9 ③ 12 ④ −11 ⑤ −12

3x + 3 ≤ a
3x ≤ a − 3

∴ x ≤ a − 3
3

따라서
a − 3
3

= −5 이므로 a = −12 이다.

해설



9. ax + 6 > 0 의 해가 x < 2 일 때, a 의 값은?

① a > 3 ② a = 3 ③ a = −3

④ a < 3 ⑤ a < −3

ax > −6 의 해가 x < 2 이려면 a = −3 이어야 한다.

해설



10. 1

3
x +

5

6
<

a
2
의 해가 다음 그림과 같이 수직선 위에 나타내어질 때, a

의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

1

3
x +

5

6
<

a
2

2x + 5 < 3a
2x < 3a − 5

x <
3a − 5

2

해가 x < 2 이므로
3a − 5

2
= 2, a = 3 이다.

해설



11. x 에 대한 일차부등식 2x − 3 < 3a 의 해가 x < 12 일 때, 상수 a 의
값은?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8

2x < 3a + 3 → x <
3a + 3

2

x < 12 이므로
3a + 3

2
= 12

3a + 3 = 24

∴ a = 7

해설



12. 부등식
x + 1

3
+

1

6
(a − x) ≥ −1

3
의 해가 x ≥ −21 일 때, a 의 값은?

① 13 ② 15 ③ 17 ④ 19 ⑤ 21

양변에 6 을 곱하면 2x + 2 + a − x ≥ −2,
x ≥ −2 − 2 − a,x ≥ −4 − a
부등식의 해가 x ≥ −21 이므로
−4 − a = −21
∴ a = 17

해설



13. 1

3
x − a

2
>

5

6
의 해가 다음 그림과 같이 수직선 위에 나타내어질 때, a

의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

1

3
x − a

2
>

5

6
의 양변에 6 을 곱하면, 2x − 3a > 5

2x − 3a > 5 의 해가 x > 7 이므로 2x > 5 + 3a

x >
5 + 3a

2
에서

5 + 3a
2

= 7 이다.

따라서 a = 3 이다.

해설



14. 어떤 자연수의
1

2
배에 −1 을 더한 수는 3 보다 작다. 이와 같은 자연

수는 모두 몇 개인지 구하면?

① 1 개 ② 4 개 ③ 6 개 ④ 7 개 ⑤ 10 개

1

2
x − 1 < 3 , x < 8 이므로 자연수는 7 개다.

해설



15. 어떤 자연수의 2 배에서 3 을 뺀 것에 3 배를 하여 2 를 더한 수가 5

이하 일 때, 어떤 자연수의 총 합을 구하면?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

어떤 자연수를 x 라 하면
3(2x − 3) + 2 ≤ 5

x ≤ 2

따라서, 조건을만족하는자연수는 1, 2 이므로총합은 1+2 = 3

이다.

해설



16. 어떤 홀수를 5 배하여 7 을 빼면, 이 수의 3 배보다 작다고 한다. 이
홀수가 될 수 있는 수는 모두 몇 개인가?

① 2 개 ② 3 개 ③ 4 개 ④ 5 개 ⑤ 6 개

어떤 홀수를 x 라고 하면
5x − 7 < 3x
2x < 7

∴ x <
7

2

이 때, x 는 홀수이므로 구하는 수는 1, 3 으로 2 개이다.

해설



17. 연속된 세 자연수의 합이 30 보다 작을 때, 세 자연수 중 가장 큰 자연
수는?

① 9 ② 10 ③ 11 ④ 12 ⑤ 13

연속된 세 자연수를 x − 1, x, x + 1 라 하면
x − 1 + x + x + 1 < 30

3x < 30

∴ x < 10

따라서, x = 9 일 때, 가장 큰 자연수는 10 이다.

해설



18. 연속하는 세 짝수의 합이 90 보다 크고 100 보다 작을 때, 세 짝수 중
가장 작은 수는?

① 24 ② 26 ③ 28 ④ 30 ⑤ 32

연속하는 세 짝수를 x − 2, x, x + 2 라고 하면
90 < (x − 2) + x + (x + 2) < 100

90 < 3x < 100

30 < x <
100

3

x 는 짝수이므로 32 이다.
따라서, 구하는 세 짝수는 30, 32, 34 이고 가장 작은 수는 30

이다.

해설



19. 연속하는 두 홀수 중 큰 수의 3 배에서 6 을 더한 수는 작은 수의 5 배
이상이라고 할 때, 두 수의 합의 최댓값을 구하면?

① 15 ② 14 ③ 12 ④ 11 ⑤ 10

연속하는 두 홀수를 x, x + 2 라 하자.
3(x + 2) + 6 ≥ 5x
x ≤ 6

두홀수의합이최댓값이되려면 x = 5가되어야하므로 5+7 =

12 이다.

해설



20. 어떤 자연수의 4 배에서 1 을 뺀 수는 그 수를 3 배하여 3 을 더한 수
보다 크다. 이러한 조건을 만족시키는 자연수 중 제일 작은 자연수를
구하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

어떤 자연수를 x라 하면
4x − 1 > 3x + 3

x > 4

범위를 만족하는 제일 작은 자연수는 5 이다.

해설



21. 주사위를 던져서 나온 눈의 수를 3 배하면 그 눈의 수에 7 을 더한
것보다 크다고 한다. 이런 눈의 수를 바르게 구한 것은?

① 1, 2 ② 3, 4, 5, 6 ③ 4, 5, 6

④ 5, 6 ⑤ 6

3x > x + 7

x >
7

2
이므로,

만족하는 수는 4, 5, 6 이다.

해설



22. 주사위를 던져서 나온 눈의 수를 2 배하면 그 눈의 수에 3 을 더한
것보다크다고한다. 이런눈의수를만족하는것은모두몇개인가?

① 3개 ② 4개 ③ 5개 ④ 6개 ⑤ 1개

2x > x + 3, x > 3 이므로, 만족하는 수는 4, 5, 6 이다.

해설



23. 어떤 정수의 2 배에서 4 를 빼면 8 보다 작고, 그 정수의 3 배에서 5 를
빼면 7 보다 크다. 어떤 정수는 얼마인가?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9

어떤 정수를 x라고 하면
2x − 4 < 8 · · ·①
∴ x < 6

3x − 5 > 7 · · ·②
∴ x > 4

①, ②에서 4 < x < 6, x = 5

해설



24. 한개에 500원인키위와 30원짜리비닐봉투 2개를구입하려고한다.
총 가격이 1500원 이하가 되게 하려면 키위를 최대 몇 개까지 살 수
있는지 구하면?

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개

키위의 개수를 x개라 하면
500x + 60 ≤ 1500

∴ x ≤ 2.88

따라서, 키위를 최대 2개까지 살 수 있다.

해설



25. 한송이에 800원인백합을 200원짜리바구니에담아그값이 10000원
이하가 되게 하려고 한다. 이 때, 백합은 몇 송이까지 살 수 있는가?

① 8송이 ② 9송이 ③ 10송이

④ 11송이 ⑤ 12송이

백합을 x송이 산다고 하면
800x + 200 ≤ 10000

800x ≤ 9800

∴ x ≤ 49

4

따라서, 백합은 최대 12송이까지 살 수 있다.

해설



26. 오늘은정수와성령이가사귄지 100일되는날이다. 그래서, 한송이에
1500원인 장미와 한 다발에 2000원인 안개꽃을 한 다발을 사서 꽃
다발을 만들어 주려고 한다. 포장비가 3000원일 때, 전재산 10000원
으로 장미를 최대 몇 송이 살 수 있는가?

① 0송이 ② 1송이 ③ 2송이

④ 3송이 ⑤ 4송이

장미를 x송이 산다고 하면
1500x + 2000 + 3000 ≤ 10000

x ≤ 10

3

따라서, 장미는 최대 3송이 넣을 수 있다.

해설



27. 정화조에 물을 채우려고 하는데 처음에는 시간당 5L의 속도로 6시간
물을 채웠다. 물이 차는 속도가 너무 느린 것 같아 시간당 20L의
속도로 물을 채우려고 한다. 최소 150L의 물을 채운다고 할 때 다음
중 시간당 20L의 속도로 채워야하는 최소시간을 고르면?

① 5시간 ② 6시간 ③ 7시간

④ 8시간 ⑤ 9 시간

20L의 속도로 채우는 시간을 x시간이라고 하자.
5 × 6 + 20x ≥ 150

x ≥ 6

20L 의 속도로는 최소 6시간은 채워야 한다.

해설



28. 한 개에 4500원인 상자에 한 개에 700원인 사탕과 한 개에 1300원
인 초콜릿 10개를 넣으려고 한다. 전체 금액이 30000원 이하가 되게
하려면 사탕을 최대 몇 개 까지 살 수 있는지 구하면?

① 15개 ② 16개 ③ 17개 ④ 18개 ⑤ 19개

사탕의 개수를 x개라고 하자.
700x + (1300 × 10) + 4500 ≤ 30000

700x ≤ 12500

x ≤ 125

7

따라서, 사탕은 최대 17개까지 살 수 있다.

해설



29. 한 개에 600 원인 음료수와 300 원인 아이스크림을 합하여 30 개를
사고, 그 값이 10000 원 이하가 되게 하려고 한다. 이 때, 음료수는 몇
개까지 살 수 있는가?

① 3 개 ② 4 개 ③ 5 개 ④ 6 개 ⑤ 7 개

음료수의 개수를 x 개라고 하면 아이스크림의 개수는 (30 − x)
개이므로 600x + 300(30 − x) ≤ 10000

양변을 100 으로 나누면 6x + 3(30 − x) ≤ 100

괄호를 풀면 6x + 90 − 3x ≤ 100 , 3x ≤ 10 , ∴ x ≤ 10

3

따라서, 음료수는 3 개까지 살 수 있다.

해설



30. 형은 딱지를 30 개를 가지고 있고 동생은 6 개를 가지고 있다. 형이
동생에게 딱지를 주되 형이 항상 더 많게 하려고 한다. 형은 최대한
몇 개까지 동생에게 주면 되는지 구하면?

① 13 개 ② 15 개 ③ 11 개 ④ 10 개 ⑤ 9 개

동생에게 주는 딱지의 수 : x 개
30 − x > 6 + x
x < 12

해설



31. 300 원짜리 연필과 700 원 짜리 펜을 합하여 10 개를 사고, 그 값이
4000 원 이상 4500 원 이하가 되게 하려고 한다. 다음은 펜을 몇 개 살
수 있을지를 구하는 과정이다. 안의 값으로 옳지 않은 것은?

펜을 x 개 산다면 연필을 ① 개 살 수 있으므로

4000 ≤ ② ≤ 4500

∴ ③ ≤ x ≤ ④

따라서, 살 수 있는 펜의 개수는 ⑤ 개 이다.

① 10 − x ② 300(10 − x) + 700x

③ 2.5 ④ 3.75

⑤ 4

펜을 x 개 산다면 연필을 (10 − x) 개 살 수 있으므로
4000 ≤ 300(10 − x) + 700x ≤ 4500

∴ 2.5 ≤ x ≤ 3.75

따라서, 살 수 있는 펜의 개수는 3 개다.

해설



32. 500 원짜리연필과 300원짜리펜을합하여 5개를사고, 그값이 1500

원 이상 2000 원 이하가 되게 하려고 한다. 다음은 연필을 몇 개 살 수
있을지를 구하는 과정이다. 안에 들어갈 식 또는 값으로 옳은
것은?

연필을 x 개 산다면 펜을 ① 개 살 수 있으므로

1500 ≤ ② ≤ 2000

∴ ③ ≤ x ≤ ④

따라서, 살 수 있는 연필의 개수는 ⑤ 개 이다.

① x − 5 ② 500x + 300(5 + x)

③ 0 ④ 3

⑤ 3

연필을 x 개 산다면 펜을 (5 − x) 개 살 수 있으므로
1500 ≤ 500x + 300(5 − x) ≤ 2000

∴ 0 ≤ x ≤ 5

2

따라서, 살 수 있는 연필의 개수는 최대 2 개다.

해설



33. 700 원짜리 빵과 500 원짜리 우유를 합쳐서 20 개를 사려고 하는데
13000 원 미만으로 사려고 하고, 빵은 가능한 한 많이 사려고 한다면,
우유는 몇 개 살 수 있는가?

① 3 개 ② 4 개 ③ 5 개 ④ 6 개 ⑤ 7 개

700 원짜리 빵의 개수를 x 개라고 한다면 500 원 짜리 우유의
개수는 (20− x) 개 이다. 총 금액이 13000 원 미만으로 만들어야
하므로 다음과 같은 식을 세울 수 있다.
700x + 500(20 − x) < 13000

계산해보면
7x + 5(20 − x) < 130

7x + 100 − 5x < 130

2x < 30

∴ x < 15

이므로 빵을 가능한 많이 산다고 했으므로 빵의 개수는 14 개
이다.
그러므로 우유의 개수는 6 개가 된다.

해설



34. 한 개에 1000 원 하는 장난감과 한 개에 700 원 하는 장난감을 총
30 개 사려고 한다. 돈은 28000 원 이하에서 1000 원 짜리 장난감을
최대한많이사려고한다. 1000 원짜리장난감의개수를 a, 700원짜리
장난감의 개수를 b 라고 할 때, a − b 의 값은 무엇인가?

① 14 ② 15 ③ 16 ④ 17 ⑤ 18

1000 원 짜리 장난감의 개수를 x 개로 하면 700 원짜리 장난감의
개수는 (30− x) 개이다. 28000 원 이하로 1000 원짜리 장난감을
가능한 한 많이 사려고 한다고 했으므로 식을 세우면 다음과
같다.
1000x + 700(30 − x) ≤ 28000 이 된다.
식을 풀어 보면
10x + 7(30 − x) ≤ 280

10x + 210 − 7x ≤ 280

3x ≤ 70

∴ x ≤ 70

3
= 23.3 · · ·

이므로 1000 원짜리 장난감은 최대 23 개 살 수 있다.
그러므로 700 원짜리 장난감은 7 개를 살 수 있다.
∴ a − b = 23 − 7 = 16

해설



35. 400 원 짜리 우표와 250 원 짜리 엽서를 합하여 10 장을 사려고 한다.
전체 가격을 5000 원 이하로 하면서 400 원 짜리 우표를 가능한 많이
사려고 한다. 400 원짜리 우표는 몇 장 살 수 있는가?

① 15장 ② 16장 ③ 17장 ④ 18장 ⑤ 19장

400 원 짜리 우표를 x 장 산다고 하면
250 원 짜리 우표는 10 − x 장이다.
400x + 250(10 − x) ≤ 5000

3x ≤ 50

x ≤ 50

3
= 16. · · ·

해설



36. 한자루에 200원하는연필과한자루에 300원하는연필을합하여 20

자루를 4500 원이 넘지 않게 사려고 한다. 300 원짜리 연필을 최대한
몇 자루까지 살 수 있는가?

① 4 개 ② 5 개 ③ 6 개 ④ 7 개 ⑤ 8 개

300 원 연필의 개수 : x
200(20 − x) + 300x ≤ 4500

4000 − 200x + 300x ≤ 4500

−200x + 300x ≤ 4500 − 4000
100x ≤ 500

∴ x ≤ 5

해설



37. 600 원 짜리 A 라면과 450 원 짜리 B 라면을 합하여 9 개를 사고, 그
값이 4500 원 이상 5000 원 미만이 되게 하려고 한다. 봉투값으로 20

원이 들었다면 A 라면은 최대 몇 개까지 살 수 있는가?

① 5 개 ② 6 개 ③ 7 개 ④ 8 개 ⑤ 9 개

A 라면을 x 개 샀으면 B 라면은 (9 − x) 개를 샀다.
4500 ≤ 600x + 450(9 − x) + 20 < 5000

450 ≤ 15x + 407 < 500

43 ≤ 15x < 93

43

15
≤ x <

93

15

따라서, A 라면은 최대 6 개까지 살 수 있다.

해설



38. 동네 문구점에서 한 권에 1000원인 노트가 도매시장에서는 한 권에
700원이라고 한다. 도매시장에 다녀오는 교통비가 2000원일 때,
노트를 몇 권 이상을 사는 경우 도매시장에 가는 것이 유리한가?

① 5권 ② 6권 ③ 7권 ④ 8권 ⑤ 9권

노트 권 수를 x권이라 하면�
2000 + 700x < 1000x
2000 < 300x
20

3
< x

∴ x > 6
2

3

해설



39. 동네 편의점에서 500원하는 과자를 할인점에서는 400원에 판매한
다. 그런데 할인점을 다녀오려면 교통비가 1200원든다. 할인점에서
최소한 몇 개 이상의 과자를 사야 동네 편의점에서 사는 것 보다 싸겠
는가?

① 10개 이상 ② 11개 이상 ③ 12개 이상

④ 13개 이상 ⑤ 14개 이상

과자 수를 x개라 하면
400x + 1200 < 500x
x > 12

∴ 13개 이상

해설



40. 집 앞 문구점에서 샤프 한 자루의 가격이 1200원이고, 대형서점 할
인코너에서는 800원에 판매한다. 그런데 대형서점을 가려면 왕복
교통비가 1300원이 든다. 대형서점 할인코너에서 최소한 몇 자루
이상의 샤프를 사야 집 앞 문구점에서 사는 것보다 싸겠는가?

① 3자루 ② 4자루 ③ 5자루

④ 6자루 ⑤ 7자루

샤프를 x자루 산다고 하면
1200x > 800x + 1300

400x > 1300

x >
13

4

∴ 4자루 이상

해설



41. 인터넷서점에서한번주문할때마다배달료가 4000원이고, 회원이면
2000원이다. 연회비가 6000원이라면, 1년에 인터넷 서점을 몇 번
이상 이용할 때 회원가입을 하는 것이 이익인가?

① 2회 ② 3회 ③ 4회 ④ 5회 ⑤ 6회

주문하는 횟수를 x회라 하면,
4000x > 6000 + 2000x
x > 3

∴ 4회 이상

해설



42. 인터넷마트에서한번주문할때마다배달료가 5000원이고, 회원이면
3000원이다. 연회비가 10000원이라면, 1년에 인터넷 마트를 몇 번
이상 이용할 때 회원가입을 하는 것이 이익인가?

① 4회 ② 5회 ③ 6회 ④ 7회 ⑤ 8회

주문하는 횟수를 x라 하면,
5000x > 10000 + 3000x
x > 5

∴ 6회 이상

해설



43. 정수기를 구입하는 경우와 렌탈하는 경우 들어가는 비용은 다음 표와
같다. 정수기를 구입하는 것이 유리하려면 몇 개월 이상 사용해야
하나?

① 13개월 이상 ② 14개월 이상 ③ 15개월 이상

④ 16개월 이상 ⑤ 17개월 이상

x개월 사용한다고 하면,
50000x > 720000 + 5000x
x > 16

따라서 17개월 이상 사용한다면 정수기를 구입하는 것이 유리
하다.

해설



44. 태연, 유리, 수영의 한 달 평균 이동전화 사용 시간이 각각 190 분,
210 분, 240 분 일 때, A 요금제를 선택하는 것이 유리한 사람끼리
짝지어진 것은?

① 수영 ② 태연, 수영

③ 유리, 수영 ④ 태연, 유리

⑤ 태연, 유리, 수영

한 달 동안 x 분 사용한다고 하고, A 요금제를 선택하는 것이
유리하다면
175x + 14000 > 21000 + 140x
35x > 7000

x > 200

즉, 한 달 평균 이동전화 사용시간이 200 분을 초과하는 유리,
수영이가 A 요금제를 선택하는 것이 유리하다.

해설



45. 집앞문구점에서는한권에 500원하는공책을옆동네문구점에서는
350 원에 판매한다. 옆 동네 문구점을 다녀오는데 왕복차비가 1500

원이면 공책을 최소 몇 권을 사야 옆 동네 문구점에서 사는 것이 유리
한지 구하면?

① 7 개 ② 8 개 ③ 9 개 ④ 10 개 ⑤ 11 개

집 앞 문구점에서 x 권의 공책을 사면 500x 원이 된다.
옆 동네문구점에서 x 권의공책을사면교통비까지 350x+1500

원이 된다.
500x > 350x + 1500

150x > 1500

∴ x > 10

옆 동네 문구점에서 사려면 최소 11개를 사야 유리하다.

해설



46. 박물관청소년티켓은 2000원이고 30명이상의단체손님에게는 25%
할인된가격으로티켓을판매한다고한다. 몇명이상일때단체티켓을
구입하는 것이 유리하겠는가?

① 19 명 ② 20 명 ③ 21 명 ④ 22 명 ⑤ 23 명

30 명의 25% 할인된티켓의가격을구입하면 2000×30× 75

100
=

45000 원이 된다.
단체티켓을 구입하는 것이 유리하려면
45000 < 2000x
x > 22.5

이므로 23 명 이상일 때 단체 티켓을 구입하는 것이 유리하다.

해설



47. A, B 두 음악 다운로드 사이트 한 달 사용요금이 다음과 같을 때, A
사이트를 선택하는 것이 유리하려면 몇 곡 이상의 음악을 다운로드
받아야 하나?

① 24곡 이상 ② 25곡 이상 ③ 26곡 이상

④ 27곡 이상 ⑤ 28곡 이상

다운로드 받을 받을 음악의 개수를 x개라 하면
12000 < 3500 + 500(x − 10)
27 < x
따라서 28곡 이상 다운로드 받을 경우, A사이트를 이용하는
것이 유리하다.

해설



48. 어느 공연의 입장료는 8000 원이고, 60 명 이상의 단체에 대하여는
입장료의 30% 를할인해준다고한다. 몇명이상일때, 60명의단체로
입장하는 것이 더 유리한가?

① 40 명 ② 41명 ③ 42명 ④ 43명 ⑤ 44명

관람객의 수를 x 라 할 때
8000x > 8000 × 0.7 × 60, x > 42 이므로
따라서 43 명 이상일 때 유리하다.

해설



49. 어느 극장에서 영화 관람의 입장료가 200 원인데, 50 명 이상이면
단체로 할인하여 20% 할인하여 준다고 한다. 몇 명 이상이면 단체로
입장하는 것이 유리한가?

① 41 명 ② 42 명 ③ 45 명 ④ 48 명 ⑤ 50 명

x 명이 입장한다고 하면 입장료는
200 × x = 200x (원)이다.
또 50 명으로 하여 단체로 입장하면 입장료는
200 × 0.8 × 50 = 8000 (원)이다.
따라서 부등식을 세우면 200x > 8000, x > 40

그러므로 41 명 이상이면 단체로 입장하는 것이 유리하다.

해설



50. 30 명 이상의단체관람객은 한 사람당 4000 원하는입장료의 30% 를
할인해 주는 박물관이 있다. 몇 명 이상이면 30 명의 단체 입장권을
사는 것이 유리한가?

① 20 명 ② 21 명 ③ 22 명 ④ 23 명 ⑤ 24 명

x 명이 입장한다고 하면 입장료는
4000 × x = 4000x (원)이다.
또 30 명으로 하여 단체로 입장하면 입장료는
4000 × 0.7 × 30 = 84000 (원)이다.
따라서 부등식을 세우면 4000x > 84000, x > 21

그러므로 22 명 이상이면 단체로 입장하는 것이 유리하다.

해설



51. 박람회의 학생 입장료는 4500 원인데 200 명 이상의 단체에게는 25%
를 할인해 준다고 한다. 200 명 미만의 단체가 200 명의 단체 입장
료를 지불하는 것이 더 유리할 경우는 단체 인원수가 몇 명 이상일
때인가?

① 140 명 ② 141 명 ③ 150명

④ 151명 ⑤ 160명

인원수 x 라 하면
4500x > 0.75 × 4500 × 200, x > 150이다.
따라서 학생이 151 명 이상일 경우에는 200 명 단체 입장료를
내는 것이 더 유리하다.

해설



52. 어느 극장에서 30 명 이상은 1 할을, 50 명 이상은 1 할 5 푼을 입장
료에서 할인하여 준다고 한다. 30 명 이상 50 명 미만인 단체는 몇 명
이상일 때, 50 명의 입장권을 사는게 유리한가?

① 46 명 ② 47 명 ③ 48 명 ④ 49 명 ⑤ 50 명

입장료를 A 원, 사람 수를 x 명이라 하면

0.9A × x > 0.85A × 50 ∴ x > 47
2

9

따라서, 48 명 이상일 때 입장권을 사는 것이 유리하다.

해설



53. 어떤연극공연장의입장료는어린이가 6000 원, 어른이 12000 원이고
어른이 30 명 이상일 때, 어른 요금의 20% 를 할인하여 준다. 어른의
수가 30 명 미만이면서 어른과 어린이를 합하여 34 명이 입장하려고
할 때, 어른이 최소 몇 명이면 어른 30 명의 입장료를 내는 것이 유리
한가?

① 21 명 ② 22 명 ③ 23 명 ④ 24 명 ⑤ 25 명

어른 수를 x 라 하면,
12000x > 9600 × 30
∴ x > 24

∴ 25 명 이상

해설



54. 엑스포공원 입장료는 5000 원인데 25 명 이상의 단체에게는 20% 를
할인해 준다고 한다. 25 명 미만의 단체가 25 명의 단체 입장료를
지불하는 것이 더 유리할 경우는 단체 입장 인원수가 몇 명 이상일
때인가?

① 20 명 ② 21 명 ③ 22 명 ④ 23 명 ⑤ 24 명

사람 수를 x 명이라 하면

5000x > 25 × 5000 × 80

100
, x > 20

∴ 21 명 이상

해설



55. 어느 동물원의 입장료가 1 인당 2000 원이다. 단체는 50 명 이상부터
이며 20% 를 할인하여 준다고 한다. 이 때, 50 명 단체의 표를 사서
할인혜택을 받는 것이 유리한 것은 몇 명 이상일 때인가?

① 40 명 ② 41 명 ③ 42 명 ④ 43 명 ⑤ 44 명

관람객의 수를 x라 할 때,
2000 × 50 × 0.8 < 2000 × x
x > 40

∴ 41 명 이상

해설



56. 어떤 정수의 4 배에 15 를 더한 수는 72 보다 크다고 한다. 이와 같은
정수 중에서 가장 작은 수는?

① 10 ② 12 ③ 15 ④ 16 ⑤ 32

어떤 정수 : x
4x + 15 > 72

4x > 72 − 15
4x > 57

∴ x >
57

4

해설



57. a < 0 일 때, −ax > b 를 풀면?

① x <
a
b

② x < −b
a

③ x >
b
a

④ x <
b
a

⑤ x > −b
a

a < 0 이므로 −a > 0

양변을 −a 로 나누면 x > −b
a

해설



58. 부등식 bx + 1 < 5x − 2 의 해가 x > 1 일 때, b 의 값은?

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3

bx + 1 < 5x − 2
bx − 5x < −3
(b − 5)x < −3
부등식의 해가 x > 1 이므로 b − 5 < 0, 즉 b < 5

x >
3

5 − b
3

5 − b
= 1

∴ b = 2

해설



59. 부등식 ax − 2 > −6 의 해가 x < 12 일 때, a 의 값은?

① −1
2

②
1

2
③

1

3
④ −1

3
⑤

2

3

ax − 2 > −6, ax > −4

해가 x < 12 이므로 a < 0 양변을 a로 나누면 x < −4
a
, −4

a
= 12

∴ a = −1
3

해설



60. 부등식 ax − 3 > x + 5 를 바르게 계산한 것을 고르면? (단, a < 1)

① x >
8

a − 1 ② x >
a − 1
8

③ x <
8

a − 1
④ x < − 8

a − 1 ⑤ x <
8

a

ax − 3 > x + 5

ax − x > 5 + 3

(a − 1) x > 8

이때, a < 1 이므로 부등호의 방향이 바뀌어,

x <
8

a − 1

해설


